

Это первое мероприятие такого плана в Герценовском университете и, как отметил ректор Сергей Богданов, проведение дебатов в вузе отныне планируется на постоянной основе. Обратившись с приветствием к участникам открытого турнира, Сергей Игоревич подчеркнул, что он стал важным шагом в развитии новой программы университета – программы открытого кампуса.

С сентября 2018 года по февраль 2019 года на различных мероприятиях в РГПУ им. А.И. Герцена побывало в общей сложности около 53 тысяч человек, не являющихся студентами или сотрудниками вуза. «Наша задача – в ближайшее время удвоить это число, чтобы в самом сердце города открыть кампус и предложить интересные программы студентам, семьям с детьми, учителям. Открытый кампус – залог нашего уверенного и успешного коллективного существования», – отметил ректор.

Главными судьями турнира стали дебatersы высочайшего уровня: финалист и лучший спикер чемпионата мира по дебатам 2018 года Рафаэль Маршалл, лучший спикер чемпионата Европы 2018 года Люсия Арчи и победитель чемпионата мира 2017 года Милош Марьянович. В качестве главного судьи



ОТКРЫВАЯ НОВОЕ

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялось крупнейшее в России международное соревнование по дебатам Herzen open 2019.



Я регулярно езжу в Петербург на различные турниры, и мне есть с чем сравнить. Я занимаюсь в большей степени англоязычными дебатами – у этого направления есть несколько преимуществ. Первое – это постоянная практика разговорного английского языка. Второе – расширение кругозора. Для меня это самый важный фактор участия в дебатах. Мне нужно постоянно читать статьи, изучать разные темы и пытаться придумать, как я могу использовать новые знания в раунде. Благодаря этому я начинаю осознавать больше вещей. Кроме того, это делает меня более политически активным и позволяет поверить в то, что мой голос может иметь значение.

Анна Литовченко, участница из МГУ: «Почему я занимаюсь дебатами? Если честно, я задаю себе этот вопрос на каждом турнире, на котором я играю в последние полгода. Я прихожу в субботу утром на турнир после напряженной рабочей недели и к концу воскресенья понимаю, что это то, что по-настоящему приносит мне радость. Я испытываю невероятные ощущения от обсуждения острых проблемных тем, над которыми действительно приходится думать, почему в мире те или иные вещи устроены именно так, а не иначе. Этот турнир меня привлекает тем, что здесь действительно потрясающие судьи. Я первый раз



русского направления выступил финалист чемпионата мира 2019 года Михаил Шуганов. Главным организатором мероприятия стал ассистент кафедры перевода института иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена Артем Самарский, основатель клуба Herzen Debate Association.

В открытом турнире Герценовского университета приняло участие около 160 студентов из более

участники дебатов на английском языке в первый день дискутировали на тему воздействия производства мяса на окружающую среду. Дебаты рассмотрели сектор животноводства как один из крупнейших источников парниковых газов и осветили основные тенденции в производстве и потреблении мяса.

В ходе пяти отборочных раундов были выбраны лучшие дебаты, которые смогли посоревноваться в

Абдулла Абдуллаев, участник из ИТМО: «Любить говорить и участвовать в дебатах – не всегда связанные вещи. Это то же самое, что повар, который, как вы предполагаете, любит готовить дома, вполне вероятно, после работы просто разогревает полуфабрикаты или заказывает пиццу. Совсем не обязательно, что если человек чем-то занимается, то и при других обстоятельствах он любит это. Дебаты – это не про «говорить», а про «думать». Участники дебатов любят думать. А говорить – это лишь один из инструментов донесения того, как мы думаем. Студенческие парламентские дебаты, в которые мы сейчас играем – это спорт, потому что мы играем за очки, мы играем за кубки, мы играем за результат. Мы не делаем это для того, чтобы кого-то в чем-то убедить или кому-то что-то доказать».

Анастасия Спиридонова, участница из СПбГУ: «Я уже год занимаюсь дебатами и стараюсь посетить все турниры, которые проходят, потому что дебаты – это очень интересно. Это то, что действительно развивает и чем нужно заниматься, чтобы двигаться вперед, а не стоять на месте. Во-первых, ты

Многие из участников отметили, что дебаты помогли им приобрести навыки публичных выступлений, научиться доходчиво аргументировать свое мнение, критически мыслить и отстаивать свою гражданскую позицию.

получаешь информацию и создаешь определенный фундамент знаний об этом мире, во-вторых, тренируешь свою речь. Дебаты в Герценовском университете очень хорошо организованы, участники чувствуют себя комфортно, и мне нравится, что этот турнир не похож на другие. Это выражается и в бесплатном участии, и в совместном ужине, и в расположении площадок в разных корпусах вуза».

Дмитрий Нилов, участник из МГИМО: «Меня больше всего впечатлили судьи, которые придумывают темы на этом турнире и которые судят раунды. Все они квалифицированные дебаты, которые играли в финалах чемпионатов Европы и мира. Возможность получить обратную связь от них представляет высокую ценность. Мне кажется, это основная причина, по которой многие участвуют в этом турнире. Плюс приятно то, что нет оргвзноса.

дебатирую на английском языке, а не на русском, поэтому немного волнуюсь, конечно. Я много раз была в Петербурге, в основном на дебатах, и мое первое впечатление от Герценовского университета – восхищение тем, как здесь все монументально. Меня потрясли старинные здания на территории – это очень красиво. Я благодарна Артему Самарскому как главному организатору, а также университету за ту поддержку, которую они оказали этому турниру. То, что сделали Артем и РГПУ им. А.И. Герцена, позволив состояться турниру в таком масштабе и с такими судьями – это, конечно, просто потрясающе. Артем – большой молодец, потому что я знаю, что он проделал колоссальную часть работы, я вижу, как он вложил в этот турнир и как много он для него значит».

Анна Смирнова, корреспондент «ПВ»

В открытом турнире Герценовского университета приняло участие около 160 студентов из более чем 10 стран мира и различных регионов России. Дебаты проводились параллельно на русском и английском языках.

чем 10 стран мира и различных регионов России. Дебаты проводились параллельно на русском и английском языках.

Участникам дебатов в британском парламентском формате в течение двух дней предстояло защищать выпавшую им по жребию позицию по важному общественно-политическому, экономическому или этическому вопросу, приводя веские аргументы. Так, например,

полуфинале. После действительно жарких дискуссий в полуфинале и финале турнира судьями были выявлены победители – Максим Расчупкин и Кирилл Тамогашев.

Многие из участников отметили, что дебаты помогли им приобрести навыки публичных выступлений, научиться аргументировать свое мнение, критически мыслить и отстаивать свою гражданскую позицию.

